

## Szent István és Gizella A falnak beszélés esete

Csütörtökön parányi politikai színezetű közgyűlési vita után Kligl Sándor alkotó megkapta a „Szent István és Gizella” című köztéri szoborkompozíciójára a hárommillió forint pluszt. Így Kligl plasztikája immáron nem nyolc-, hanem tizenegymillió forintba kerül a város adófizető polgárainak.

Tavaly május-júniusban tájfunt kavart a szobor. A döntési módszer hatalmas vitát váltott ki művészekben. Az alkotó akkor nyolcmillióra taksálta művét; árkalkulációja a szobor és a posztamens teljes költségét tartalmazta. A hozzáértő szakemberek már akkor kételkedtek az árban. Kó Pál szobrászművész, aki Kligl felkérésére adott szakvéleményt, tavaly májusban azt nyilatkozta, hogy a szobor fotója mellé nem kaptak sem építészeti-, sem elhelyezési tervet az alkotótól. Prokai Gábor, a Képző- és Iparművészeti Lektorátus osztályvezetője sem tudta, hogy készült-e ilyen tervek, de abban biztos volt, hogy a Széchenyi teret nem vetették szakmai bírálat alá, pedig mindez elengedhetetlen, hiszen a szobornak megfelelően kell igazodnia a térhez. Tóth Attila művészettörténész tavaly júniusban a DM-ben megjelent írásában feltette a kérdést: „Elbírálta-e valaki a szerző költségvetését? Számolt-e a szerző vagy a megbízó az inflációs veszteségekkel? Ha igen, akkor már most kijelentem, hogy ennyiből (8 millió) biztosan nem telik ki első királyunk

nekünk szánt szobrára.” Tóth Attila azt is furcsállotta, hogy a közgyűlés a szoborhelyezéssel kapcsolatosan nem kért felelős és átgondolt építészeti és műemléki szakvéleményt. Hogyan, miként mutat majd egymás szomszédságában Szent István és Gizella kettőse, Széchenyi, Deák Ferenc és Tisza Lajos emlékműve?

A szerződéskötés kor mindezeket nem vették figyelembe.

S lám!

Az egy hónappal ezelőtti zsűrizést követően, a bronzba öntés előtt Kligl alkotó azzal a kéréssel fordult az önkormányzathoz, hogy hárommillióval emeljék meg a szoborállítás költségét. Kligl mindezt a következőkkel indokolta: 1. a szobor és posztamens magassága a Széchenyi tér többi, meglévő szobrával változna (a korábbi együttes magasság a járdaszinttől 4,2 méter helyett 5,8 méterre módosul), 2. a szobor mellé egy oszlopot készítené (?), 3. a posztamens tervezése, kivitelezése, valamint a szerződéskötés kor előre nem látható harminc százalékot meghaladó anyag- és energia áremelkedés, valamint a szobor bronzba öntésének drágulása. A képviselők úgy döntöttek: Kligl kapja meg a hárommilliót.

Prokai Gábor nem érte váratlanul a hír. Közölte: szinte biztos volt abban, hogy nyolcmillióból nem lehet elkészíteni a szobrot. Beigazolódott, amit már tavaly is mondott, de akkor nem hallgattak rá...

Sz. C. Sz.

## ÁPV ügyfélszolgálat, új helyen

# Az Édzász részvényecseréről

A Progress Alapítvány ÁPV Rt. ügyfélszolgálati irodája az átalakítási munkák miatt ideiglenesen átköltözött Szegeden a Mezőbank épületébe, a Tisza Lajos krt. 56. alá. A jelenleg nagy érdeklődést kiváltó, június 18-án kezdődött és június 27-ig tartó Édzász kárpótlási jegy-részvényecserével kapcsolatban is itt lehet információkhoz jutni. Ennek részleteiről kérdeztük Kissné Tóth Beátát, az ügyfélszolgálat irodavezetőjét.

● Milyen feltételekkel zajlik a kárpótlási jegy-részvényecseréje?

– A jegyzési időszak alatt 10 ezer forint címletű kárpótlási jegyért egy darab 10 ezer forint névértékű részvény adható – válaszolja Kissné Tóth Beáta. – A jegyzési időszakot követően a jegyzett mennyiségtől függetlenül osztrák el a részvényeket.

● Az áramszolgáltatók részvényei általában nagy népszerűségnek örvendenek. Vajon mekkora tolongás várható az Édzász részvények kapcsán?

– Bizonyára elklapkodják a részvényeket, hiszen az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Rt. az ország legipa-

rosodottabb területén működik és évszázados tapasztalatokkal rendelkezik. Az Édzász Rt. privatizációjának első lépéseként részvényeinek közel 48 százalékát a világ egyik legnagyobb áramszolgáltató társasága – egyben a szegedi Démász tulajdonosa –, az Electricité de France (EDF) vette meg. A jelenlegi kárpótlási jegy-részvényecserére a részvények következő 8 százalékát érinti.

● Hogyan jegyezzünk Édzász-részvényeket?

– A részvényigénylési íveket az OTP Bank Rt. fiókjában lehet beszerezni, kitölteni és leadni. A sorrend nem befolyásolja az igények teljesítését. Az íveket különben otthon is ki lehet tölteni. A megbízott útján történő részvényigénylésnél a megbízott csak magyar állampolgár lehet. Alanyi jogon kárpótlást külföldi magánszemélyt képviselhet a gyermeke, szülője, avagy testvére is. De a külföldiek meghatalmazottjai egyszerre legfeljebb öt meghatalmazót képviselhetnek teljes allokációs előnnyel.

Bővebb felvilágosításért az ÁPV Rt. ügyfélszolgálatán, a Mezőbank épületében adnak, mindennap 9-15 óra között.

F. K.

A zene ünnepén tegnap az Alliance Française rendezésében szabadtéri koncertet rendeztek a Dugonics téren és Bretagne-ról szóló tájképek kiállítás nyílt a Somogyi-könyvtárban.

Tegnap a világ számos városához hasonlóan Szegeden is a zene ünnepét tartották. A jeles napot 1983-ban, François Mitterrand egykori kultuszminisztere, Jack Lang (ma: francia szocialista párti képviselő) kezdeményezésére ünneplik. Az eredeti elképzelés szerint ezen a napon bárki szabadon kifejezheti magát a zene által, legyen kezdő zenész, műkedvelő vagy professzionális muzsikusként. Ezen a napon szerzte a világ városai utcákon, köztereken tartanak szabadtéri koncerteket a szabad kultúra és önkifejezés jegyében.

Ehhez a felfogáshoz csatlakozva a szegedi Alliance Française egyesület elzenerk közreműködésével rendezett koncertet a Dugonics té-



A Cross Roads együttes ír népzenei fogantatású darabokat adott elő. (Fotó: Miskolczi Róbert)

ren. A szabadtéri koncertek szokásos helyszíne, a szökőkút környéke hamarosan megtelt a késő délutáni sétálókkel. A rendezvényen két népzenei együttes, az idei gödöllői népzenei versenyen első díjat nyert, ír népzenei játékos Cross Roads, valamint az erdélyi román népzenei előadásaikról ismert szegedi Hó-

ra, a bluest játszó Blues Bells, továbbá két rockzenekar, a Gőzer és a Volvox lépett fel. A Dugonics téri koncert előtt a Somogyi-könyvtárban Pascal Jaugeon francia fotográfus ízléses bretagne-i tájképfelvételeiből nyílt kiállítás. A tárlatot, amelyet az Alliance Française és a Szegeden működő francia érdekeltsgű

vállalatok rendezésében mutattak be, dr. Szalay István polgármester a Szeged, illetve Csongrád megye, és a bretagne-i Finistère megye közötti jókapcsolat jegyében nyitotta meg. Az eseményen a Király-König Péter Zeneiskola fiatal vonóstríójának fellépése idézte a zene napját.

S. P. S.

## Huszonhat év a Tiszatájnál Annus József „fél élete”

Annus József 26 év után idén nyáron megvált a Tiszatáj szerkesztőségétől: a lap főszerkesztői tiszte helyett a Szabad Föld főszerkesztői tiszte fogadta el. Tegnap a Tiszatáj Alapítvány Kuratóriuma is ülést tartott ebben az ügyben, ahol tudomásul vették a szegedi országgyűlési képviselő lemondását.

● Ennyi idő után hogyan távozik a Tiszatájától?

– Leszámítva azt a három évet, amikor kényszerpihenőre küldtek, több mint negyedszázada vagyok ennél a lapnál, úgyhogy nem könnyű szívvel megyek el. 1989 óta vagyok főszerkesztő: ez megint egy tisztes időszak. A fél életemet a Tiszatáján töltött idő jelentette.

● Mi csábította el?

– Azért csábultam el, mert

egy olyan laphoz mehettam, amelyik bár társadalmi-családi hetilap, ám 380 ezer példányban jelenik meg. Úgy gondoltam, hogy ha ezt a megnevezést kiegészítjük a kultúrával, vagyis egy kis kultúrmissziót is próbálunk ezzel az óriási példányszámmal művelni, akkor érdemes lesz.

● Országgyűlési képviselőként talán több gondja lesz vele, hogy az új lapját úgy távol tartsa a politikától, mint a Tiszatájat...

– Már az első szerkesztőségi értekezleten elmondtam, hogy ebben a lapban pártpolitika nem lehet. Hál' Istennek ebben a tekintetben az elődeim is jól sáfárkodtak. Én azt hiszem, az életnek erőll a részéről az olvasóink a rádióból, tévéből tájékozódhatnak.

● Ugye emlékszik Antall József és a tévészerkesztő Ilkey Csaba afféjára?

– Én úgy tartom távol magam az aktívabb politikázástól, hogy az országgyűlésbeli bizottsági tisztemről a múlt hétem lemondtam. Jogi értelemben a tagságom sem a mostani, sem a jövőző szigorúbb szabályozás értelmében nem lenne törvénytelen, azonban miután ezt a bizottságot kulturális és sajtóbizottságnak hívják, hogy az összefonódás legapróbb félreértését is elkerüljük, lemondtam.

– Az új lap azonban a tulajdonostól is függ, nevezetesen a Postabanktól...

– Rendkívül jól indulunk, hiszen a Postabank legfőbb tulajdonosának első mondanivalója az volt, hogy a főszerkesztő munkájába semmilyen módon nem akar beleszólni. Sőt, még odáig is eljutottunk, hogy a hirdetésekre is rá kell mondani a szerkesztőségnek az áment. Vagyis 16 milliós autóról

szóló hirdetésekkel nem fogunk irritálni a kisnyugdíjas olvasóinkat.

● Mennyire válik „Tiszatájassá” az új lapja?

– Annyiban, hogy a kulturális rovat megerősödik. Ezentúl ez három oldalt jelent: riportokat, színházi, képzőművészeti tudósításokat és egy irodalmi oldalt is. Ide tartozik majd a magyar klasszikusok bemutatása: figyelnünk fogunk irodalmunk nagyjainak évfordulóira.

P. J.

Annus József lemondását követően tegnap ülést tartott a Tiszatáj Alapítvány Kuratóriuma. A kuratórium elfogadta a lemondást és Annus József helyére főszerkesztővé választotta dr. Olasz Sándor kandidátust, a JATE docensét, aki eddig az irodalmi folyóirat főszerkesztő-helyettese volt.

## Döntés: kipipálva vagy elhalasztva Új „felügyelők” örködnék

Nagyot markolt a szegedi közgyűlés júniusban, két munkanapos ülésen. A „folytatolálagos” ülés második napján, csütörtökön még azután is dolgozott a képviselők testülete, hogy éjfél után a toronyóra. Mégsem sikerült a tervezett 34 napirendi témát kipipálni. A júliusi közgyűlésre 15 döntést halasztottak.

Az idei költségvetés végrehajtási rendeletét – vita árán – már a városháztartási reform szellemében módosították. A szigorúbb pénzgazdálkodást teszi lehetővé, hogy az önkormányzat intézményeinek ezentúl nem szabad „alszámlát” nyitniuk.

Vagyis minden intézménynek az összes bevételét (például az eddig külön kezelt szakképzési alapot és hozzájárulást is) csak egyetlen „költségvetési elszámolási számlán” szabad tartania. Az

indoklás: a fenntartó önkormányzat világosan lássa, egy-egy intézménye mennyi bevételt hoz és fenntartása mibe kerül.

A szociális ellátásokról és a lakossági tüzelőolaj-felhasználás kiadásaihoz való hozzájárulásról szóló helyi rendeletet a törvény változásai miatt kellett módosítani. Móravárosban a Nemes Takács utca–Hajnal utca–Verecs utca–Kormányos utca által határolt tömbben 120 lakás építésére alkalmas telket hozott létre az önkormányzat azzal, hogy a képviselők módosították az ottani rendezési tervet.

A Torony alatt csütörtökön létrehozták a területfejlesztési önkormányzati társulást. A közgyűlés az év második felére érvényes munkatervét úgy módosította, hogy abban helyet kaptak a városháztartási reform részleteit kidolgozó határozatok is. Meglehető módon a képviselők vita nélkül hagy-

ták jóvá az oktatási intézményekben bevezetendő új finanszírozási elveket. Ellenben a központi konyha szárazarú raktára bérleti szerződését többszöri nekifutásra, végre, a református egyház számára is elfogadható módon korrigálták. Ismét politikai vita lett a vállalkozásban működtető óvodák szerződés-tervezete körül. De minden maradt a régi. A Szeged folyóirat kiadására kiírt pályázat körül kerekedett egy hasonló vihar. A győztes – a képviselő dönt többségének akarata szerint – a Somogyi-könyvtár. A vagyoni ügyek közül csak egy került elő: az önkormányzat és az ÁPV Rt. között megkötött szerződésre a képviselők „áment” mondtak.

Zárt ülésen – többek között – felügyelő bizottsági tagokat választottak. Az önkormányzat legújabb, vagyis második közhasznú társasága, az Ifjúsági Ház mellé a Tóth Csaba (PSZE), Szemők

Árpád (MSZP) és Nagy Sándor (SZDSZ) képviselőkből álló testületet állították „öröknek”. A felügyeletért az ezután megválasztandó elnök havonta bruttó 15, a két tag 10-10 ezer forintot kap – tiszteletdíjként. Három önkormányzati érdekeltsgű kft. melletti felügyelő bizottságba meghosszabbították az alábbi képviselő megbízatását. Szegedi Vízű Kft.: Rákos Tibor (Fidesz-MPP), Városi Vízügyi Beruházási Kft.: Katona Gyula (független), Vízügyi Kivitelező Kft.: Kozma József (MSZP). Az önkormányzat a saját, közszolgálati cégei élén álló vezetőknek „elvárasokat” fogalmazott meg, majd a képviselők jóváhagyták, hogy egy-egy ügyvezető igazgató havonta bruttó 100-150 ezer forintot vigyen haza. A városatyák végül az önkormányzati hatósági ügyekkel kapcsolatos fellebbezéseket bírálták el.

Ú. I.

## Bibó-mellszobor

● Munkatársunktól  
Bibó István jogtudós mellszobrát avatják fel hétfőn délelőtt 11 órakor Szegeden, a Dóm téri Nemzeti Emlécsarnokban. Az ünnepi alkalmon emlékező beszédet mond dr. Prágay Dezső professzor, Kemény István főtanácsos és dr. Szentpéteri István egyetemi tanár.

## Szóregi vakáció

● Munkatársunktól  
A Somogyi-könyvtár szóregi fiókja (Magyar u. 14.) a vakáció alatt könyvtárba csábítja a fiatalokat. Ennek érdekében ezekben a napokban különböző programokkal várják az iskolásokat. Pénteken délelőtt aszfaltrajzversenyt tartanak a Nap napja alkalmából. 24-én a túvel és a cernálás ügyeskednek a diákok, másnap pedig mesedél előtt lesz. Jövő héten szerdán Tóth Béla mesél és dedikálja legújabb kötetét, 27-én pedig a papírhajtogatás varázslatos rejtelmeibe nyerhet bárki betekintést. Végül 28-án szabadterei labdajátékokat szerveznek, s meghirdetik az „Öv-jük, védjük a természetet!” rajzpályázatot. Valamennyi foglalkozás délelőtt 10 órakor kezdődik.

## Doktor-avatás

● Munkatársunktól  
A József Attila Tudományegyetem diplomaosztó ünnepségét ma délelőtt tartják a Sportcsarnokban. A Bölcsészettudományi Kar összesen 357 végzőse veszi át diplomáját, a Természettudományi Karon 165 tanár szakos és 179 kutató szakon végzett kapja meg oklevelét. A TTK-n 18-an levelező tagozaton végeztek, 50-en pedig másoddiplomát szereztek. A karon 1993-ban alapították a „JATE TTK kiváló hallgatója” címet, amelyet évente a diplomaosztáskor adnak át az egyes szakterületeken a legjobb teljesítményt elért hallgatók. Az idén a kitüntetett plaketten hatan kapják: Barta Károly matematika-földrajz szakos, Halmai Csongor programtervező matematikus, Kiss László fizikus, Kukovecz Ákos vegyész, Maróti Miklós matematikus, Tirián László molekuláris biológus.

Vasárnap az aulában rendezett ünnepségen doktorokat avatnak: az Állam- és Jogtudományi Kar nappali és levelező tagozatán végzett 51 jogászt; a Bölcsészettudományi Karon négyen, a Természettudományi Karon 20-an szereztek PhD fokozatot; a Doctor Universitatis fokozatot 8-an szereztek meg a bölcsészkaron, 3-an a TTK-n.

## Szeged körút

● DM-információ  
A vtv június 24-én 20.15 órakor kezdődő adásából: – Összeállítás a 15 éves S.O.S. Lelkisegély Szolgálatról és a megszüntetett Csongrádi Sugárúti Általános Iskola utolsó évzárójáról; – Előkészületek a Szegedi Nemzetközi Vásár megnyitójára előtt; – Találkozás Kulka Jánossal. Szerkesztő-műsorvezető: Csala Gabriella.